

进一步减轻城乡居民高血压、糖尿病患者用药负担

本月起,门诊用药报销门槛降半

本报讯(记者 高燕)昨日,记者从市医保局获悉,为进一步减轻城乡居民高血压、糖尿病患者用药负担,我市通过完善政策措施、优化管理服务,提升保障质量,扩大政策受益面,力争2021年年底,实现基层卫生部门规范化管理的“两病”用药患者全部享受待遇。同时从本月起,城乡居民“两病”门诊用药保障机制起付标准由60元/年降低为30元/年,更多“两病”患者将享政策红利。

据了解,我市在降低高血压、糖尿病报销门槛基础上,简化认定程序,拓宽纳入渠道,将卫健部门规范化管理但未享受门诊慢性病待遇的“两病”参保居民整体纳入;参保居民的“两病”认定工作由指定的二级以上(含二级)定点医疗机构负责;指定医疗机构将申请门诊慢性病但不符合门诊慢性病准入条件的“两病”参保居民及时纳入“两病”门诊用药保障范围。

同时,城乡居民“两病”患者在家门口即可享受待遇,“两病”门诊用药费用在乡镇卫生院、社区卫生服务中心(站)、村卫生室等定点基层医疗机构直接结算;对病情稳定的“两病”患者可开具4-12周长期药品处方。家庭医生还将为签约“两病”患者提供综合性的医防服务,通过推进“两病”“医防融合”,促进“两病”患者的健康水平稳步提高。

此外,我市将积极落实国家、省级集

中招标采购政策,引导基层医疗卫生机构优先使用国家基本药物、集中采购药品,保障“两病”门诊药品开得出、用得上。同时将加强“两病”门诊用药监管,充分发挥医保智能审核监控系统在“两病”门诊用药保障机制方面的作用,加强事前、事中、事后监管,并强化对医保服务医师“两病”认定和诊疗服务工作的监管,打击欺诈骗保行为,切实保障医保基金安全。

我市6人入选省农机使用一线“土专家”名录

本报讯(记者 孙露)记者3月15日从市农业农村局获悉,为推动农机实用型人才队伍建设,充分发挥基层农机使用一线人才的重要作用,全省农机使用一线“土专家”遴选推荐名录日前出炉,我市有6人入选。

据介绍,此次“土专家”遴选坚持不

唯身份、不唯学历,唯其土、唯其专的导向,主要面向长期扎根农村、长期服务于农机使用一线,在推进农业机械化发展中发挥示范引领作用的优秀农民代表。经过市级推荐、集体评议、社会公示等程序,最终我市6人入选全省农机

使用一线“土专家”,分别是:新荣区破鲁乡裴家窑村薛文成、浑源县蔡村镇蔡村李胜、云州区杜庄乡千村田存礼、阳高县下深井乡上堡村李生军、云冈区西韩岭乡北村谷普亮、云冈区西韩岭乡南村张学良。

大同辽金元文物展在安徽黄山受热捧

本报讯(记者 崔莉英)记者15日从市博物馆获悉,3月13日,市博物馆巡回外展“西京印迹——大同辽金元文物展”在安徽省黄山市开展,开展以来深受当地观众欢迎。这是继马鞍山站圆满收官后赴皖文化交流的第二站。

近年来,随着考古发掘与学术研究的逐步深入,珍贵文物不断面世,大同作为辽金西京遗韵渐露风华。此次展出文物103余件(套),共分为“民俗风情”“窑火神韵”“魂兮所归”“壁彩丹青”四个篇章,从日常生活、民俗风情、丧葬习俗等全面呈

现辽金元时期西京大同的艺术文化魅力。开展当日,市博物馆还与黄山市中国徽州文化博物馆合作推出了“纸塑南北——大同辽金建筑”展览配套社教活动,让当地观众深入了解大同辽代建筑的特点以及南北建筑的差异。

游山西 读历史

游千年古都大同,读民族融合历史

八台子:民族文化融合的历史见证

左云县有着丰富的边塞文化资源,烽墩密集、古堡相望、长城蜿蜒起伏、自然风光秀美。如果说大同古长城是一部民族大融合的历史,那么左云县三屯乡八台子村段长城更是民族文化融合的历史见证,这一段长城随着朝代更迭逐层叠加,还融入了近代中国东西方文化交融的历史。

八台子村是个静谧的小山村,附近长城墩台林立。左云长城学会会长刘志尧告诉记者,八台子村村名就源于长城的墩台,从左云威鲁口起至宁鲁口段有墩台、沟谷、坡梁等景观,当地人称之为台、二台、三台边、四台沟、五台梁、六台凹、七台泉、八台子,其中只有三台边和八台子建有村庄。古长城就静卧在八台子村村北的山梁上,2020年底,左云县明长城宁鲁堡——八台子段被国家文物局列为全国54段(处)明长城重要点段之一,更是提升了八台子段长城的知名度。刘志尧认为,八台子段长城有赵长城、秦长城、汉长城、北魏长城、北齐长城、隋长城等多个朝代的遗存,其中汉长城、北齐长城、明长城三个朝代的长城遗存明显,北齐长城为石筑长城,而雄浑蜿蜒的多为明长城。

清代中原与欧洲的外贸往来频繁,文化交流碰撞日益增多,也就有了天主教落地生根八台子村的理由。刘志尧告诉记者,八台子村的天主教堂始建于1876年,1900年被义和



八台子教堂 张镛 摄

团烧毁,后于1914年重建,八台子教堂还录入了罗马梵蒂冈建档教堂档案中。现残存的哥特式建筑风格塔楼,雕刻精美,设计大方,为砖质结构。从周边遗址看,原有屋舍院落等附属设施,现在已成废墟。附近土崖下有一低矮的汲水洞,一度坍塌,现已得到修缮,汲水洞曾是信徒们的饮用水源。

充满异域风情的教堂与蜿蜒起伏

的古长城相衬相伴,形成一道独特景观,吸引着四方游客造访。在教堂西侧约200米处,有当地人称为小天池的天然碧潭,是八台子村的又一景观。一池如镜,景色秀美,岸边还有老杨树,树影倒映水中,显得小天池格外静雅,小天池的水为地下涌出泉,潭中溢水还顺沟流下,形成清流,引得众多游客在池边观景、野餐,流连忘返。

本报记者 崔莉英

把好六道关口

灵丘县筑牢护林防火墙

本报讯(记者 辛雅君)为有效预防和控制森林火灾的发生,消除安全隐患,连日来,灵丘县从把好责任落实、隐患排查、队伍建设、督查督促、宣传教育、应急值守六道关口入手,打好春季森林防火主动仗,筑起春季护林防火的坚固屏障。

灵丘县各乡镇各部门严格执行指挥部成员单位包乡镇包重点林区、乡镇领导包村、村干部包山头、护林员包责任区责任制,确保山有人管、林有人看、火有人防;应急、消防、公安、林业等部门对全县消防重点场所及森林片区火灾隐患进行排查整治,供电部门开展以输变电路隐患整治为主的安全隐患排查整治专项行动,全县重点林区、景区、森林公园和寺庙等90个重点部位启动入山设卡检查站点;1359名护林员进行岗前业务能力培训;县林业局成立6个督查组,对全县各乡镇、林场的森林草原防火工作进行全面督查;开展防火宣传“三进三人”活动,在路口、村口、山口悬挂标语,采用发放传单、布设彩旗、派出宣传车、农村大喇叭等形式,加大森林防火宣传力度,形成浓厚的护林防火“一刻不松”的氛围。从2月22日起,集中时间、集中力量深入开展打击野外用火的专项行动,严厉打击、查处一切违规野外用火行为,从根本上消除火灾隐患。

全县森林消防专业及半专业队伍集中待命,24小时值班备勤,随时应对突发情况;各乡镇各部门认真落实24小时值班和领导带班制度,值班备勤情况全程记录在案。同时,对正在使用和储备的灭火物资再次进行检查梳理。

党史回眸 (1921-2021)

1956年3月15日

全国扫除文盲协会成立。

2014年3月15日

中央军委深化国防和军队改革领导小组召开第一次全体会议。习近平强调,坚持用强军目标审视改革、以强军目标引领改革、围绕强军目标推进改革,确保深化国防和军队改革工作起好步、开好局。

2017年3月15日

十二届全国人大五次会议通过《中华人民共和国民法总则》。

据《学习强国》